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Προκαθήμενοι, κληρικοί και πιστοί μιλούν στην 
Pemptousia TV για τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο 
Αλβανίας
/ PEMPTOUSIA TV

Οι προσευχές και οι σκέψεις του Ορθοδόξου και μη κόσμου ήταν 
στραμμένες για τρεις μέρες στην πρωτεύουσα της Αλβανίας, όπου από 
την περασμένη Τρίτη τέθηκε σε λαϊκό προσκύνημα το σκήνωμα του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας 
κυρού Αναστασίου, ενώ την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025 τελέστηκε η 
Εξόδιος Ακολουθία. Στη συνέχεια ακολούθησε η ταφή σε ειδική κρύπτη 
την οποία είχε προετοιμάσει ο ίδιος ο μακαριστός Προκαθήμενος στον 
Καθεδρικό Ναό Αναστάσεως του Χριστού.
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Αποστολή στα Τίρανα

Δημοσιογραφική κάλυψη: Μαρία Γιαχνάκη

Κάμερα: Ανδρέας Χαλκιόπουλος

Μοντάζ: Κωνσταντίνος Καμινάρης

 

Με το «Χριστός Ανέστη», δάκρυα στα μάτια, με λόγια και μαρτυρίες που αρμόζουν 
σε έναν Πρωθιεράρχη σαν τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κυρό Αναστάσιο, 
σύμπασα η Ορθοδοξία τον προέπεμψε στην χώρα των Ζώντων. Ήταν όλοι εκεί. Μα 
πάνω απ’ όλα ήταν εκεί πλήθος πιστών που αγάπησε, Έλληνες και Αλβανοί, όλοι 
μαζί ακουμπημένοι πάνω στο φέρετρό του.

Το Πρακτορείο «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ» και η Pemptousia TV με ζωντανές συνδέσεις 
και ρεπορτάζ από τα Τίρανα κάλυψαν λεπτό προς λεπτό όλη την 
επικαιρότητα σχετικά με την Eξόδιο Aκολουθία και την ταφή του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου. Για τον μακαριστό 
Πρωθιεράρχη μίλησαν αποκλειστικά στην κάμερα της Pemptousia TV
Προκαθήμενοι, Ιεράρχες, κληρικοί όλων των βαθμίδων, πολιτικοί και 
πιστοί.

 

Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος: «Συνέβαλε τα μέγιστα για 
την Ορθοδοξία»

«Ο αείμνηστος Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος υπήρξε μία μεγάλη εκκλησιαστική 
προσωπικότης, που συνέβαλε τα μέγιστα για την Ορθοδοξία.»
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Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Γεώργιος: «Ήταν ένας φωτισμένος 
άνθρωπος, ο οποίος θα μας λείψει»

«Ήταν ένας φωτισμένος άνθρωπος, ο οποίος θα μας λείψει. Ευχόμαστε ο Θεός να 
δώσει αντάξιο διάδοχο που θα συνεχίσει το έργο του τόσο σε αυτή τη χώρα όσο 
και στα πανορθόδοξα δρώμενα.»
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Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς Ιουστίνος: «Είναι 
μία έκπληξη του ουρανού στη γη»

«Ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Αναστάσιος είναι μία έκπληξη του 
ουρανού στη γη. Είναι μία φανέρωση της αγάπης του Θεού, στον άνθρωπο και 
μάλιστα στον πάσχοντα άνθρωπο, γιατί νομίζω ο Αναστάσιος γεννήθηκε για να 
φανερώνει τον Χριστό στους πάσχοντες, στους αδυνάμους, στους περιθωριακούς, 
σε αυτούς που δεν είχαν εύκολη πρόσβαση όχι μόνο στον λόγο του Θεού αλλά ούτε 
καν σε καθαρό νερό και σε φαγητό.»

 

Γέροντας Ελισσαίος: «Ο λόγος του είχε απήχηση στα πέρατα 
του κόσμου»

«Η παρουσία του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου στην Εκκλησία γενικότερα 
και εν γένει στην Ορθοδοξία ήταν μία παρουσία οικουμενική θα λέγαμε. Αυτό είναι 
αναγνωρισμένο από παντού. Και επομένως ο λόγος του είχε απήχηση στα πέρατα 
του κόσμου», δήλωσε, μεταξύ άλλων, ο Γέροντας Ελισσαίος Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρας Αγίου Όρους.
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Γέροντας Νικηφόρος: «Ήταν ένας μεγάλος φωτιστής και 
αναμορφωτής της Εκκλησίας της Αλβανίας»

«Ήρθαμε να προσκυνήσουμε τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας Αναστάσιο ο 
οποίος από τον πατέρα του κατάγεται από τη Λευκάδα. Ήταν μία μεγάλη μορφή 
για την Εκκλησία γενικώς, αλλά και ήταν ένας μεγάλος φωτιστής και 
αναμορφωτής της Εκκλησίας της Αλβανίας. Να έχουμε την ευχή του και την 
ευλογία του», δήλωσε, μεταξύ άλλων, ο Γέροντας Νικηφόρος, Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Παναγίας Φανερωμένης Λευκάδας.
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Πρωτοπρεσβύτερος Αθανάσιος Γκίκας: «Θα μείνει και στη 
μνήμη όλων των ανθρώπων όλης της Χριστιανοσύνης, όλου 
του κόσμου»

«Το πρόσωπου του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας είναι ένα σημείο αναφοράς όπως ήταν 
στην μέχρις εδώ ζωή του, όπως είναι σήμερα οδεύοντας προς τον Κύριο που 
αγάπησε τόσο πολύ, αλλά θα μείνει και στη μνήμη όλων των ανθρώπων όλης της 
Χριστιανοσύνης, όλου του κόσμου, γιατί το γεγονός της κοιμήσεώς του παίρνει και 
μεταδίδει μηνύματα από όλο τον κόσμο», δήλωσε, μεταξύ άλλων, ο 
Πρωτοπρεσβύτερος Αθανάσιος Γκίκας Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.
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Φρέντης Μπελέρης: «Έφτιαξε την Εκκλησία στις ψυχές των 
ανθρώπων»

«Ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Αναστάσιος ήταν μία σπάνια 
προσωπικότητα της Ορθοδοξίας, του Ελληνισμού, ένας πνευματικός άνθρωπος που 
ενέπνευσε θρησκευτική αρμονία, πίστη στον Θεό και στην πατρίδα», δήλωσε, 
μεταξύ άλλων, ο Ευρωβουλευτής Φρέντης Μπελέρης.
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Μάξιμος Χαρακόπουλος: «Θα γραφτεί το όνομά του με χρυσά 
γράμματα»

«Ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Αναστάσιος ήταν μία αναστάσιμη 
λαμπάδα που εξέπεμπε φως αγάπης προς κάθε πάσχοντα άνθρωπο. Νομίζω ότι εδώ 
στην Εκκλησία της Αλβανίας θα γραφτεί το όνομά του με χρυσά γράμματα», 
δήλωσε, μεταξύ άλλων, ο δρ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, Γενικός Γραμματέας της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας και Βουλευτής Λαρίσης της Νέας 
Δημοκρατίας.

 

Πιστοί μιλούν για τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο: 
«Στους ανθρώπους έβλεπε πάντα την εικόνα του Θεού»

«Έχω έρθει σήμερα εδώ για αποδώσω φόρο τιμής σε έναν ξεχωριστό άνθρωπο, 
έναν σπουδαίο ιεράρχη που προσέφερε τόσα πολλά στην Αλβανία. Είμαι βαθιά 
συγκινημένη που ήρθα σήμερα εδώ», είπε μεταξύ άλλων, μια γυναίκα από την 
Κέρκυρα.

«Έχω παρακολουθήσει πάρα πολλές συνεντεύξεις του και μου έκανε εντύπωση ο 
τρόπος με τον οποίο αντιμετώπιζε τον άνθρωπο. Όπως έλεγε και ο ίδιος, στους 
ανθρώπους έβλεπε πάντα την εικόνα του Θεού, και αυτό με είχε συγκινήσει 
ιδιαίτερα», ανέφερε.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Το «ύστατο χαίρε» στον Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κυρό Αναστάσιο (ΒΙΝΤΕΟ 
+ ΦΩΤΟ)

Η ταφή του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου
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